

某些美國華人公司 專坑中國留學生 挺可悲的

我是 Sue，一個在灣區寫代碼的程序媛。前兩天，我的朋友離職了，叫我陪她喝悶酒。

她是一家北美留學機構的銷售顧問，畢業後就一直在那裏工作，漂亮也能幹，這次離職得非常突然，入職不到一年，既沒有結婚也沒有跳槽，只是單純地出走。

“我本來以為可以頂得住的，”朋友說，“但當你接二連三被上司語言侵犯的時候，我覺得人至少要有尊嚴。”

半年前，一次工作聚餐上，上司叫上 team 一群人吃韓餐。在等位置的時候，上司看到餐廳的電視上放着韓國女團的 MV 唱跳視頻，於是他叫着幾個男同事，打量着朋友說：你要是也能穿那樣的裙子就好了。

三個月前，公司完成了財年指標，團建唱卡拉 OK 的時候，朋友一直被領導勸說去給老闆敬酒，因為“老闆一直在看你，應該挺喜歡你的”。

一周前的周會上，領導統計銷售轉化數據，在盤點完每個銷售的表現後，領導單獨表揚了朋友，夸讚朋友的成單率高，服務態度好，但提醒朋友道：但你還沒有完成 KPI，還不是一個百分之百完美女人。

在朋友的描述中，這樣漫不經心的評論，似乎是在辦公室裏每天都會發生，“我以為這種事只有 90 年代國內小縣城才會有，沒想到在美國也會發生，發生在 2023 年，舊金山。”

在我幾年的工作觀察里，北美華人公司這六個字，基本就是不靠譜的代名詞。

下至賣車故事的華人車行，上至賣數據的

華人電商，在美國沒被華人公司整過，就和在加州沒被渣女玩過一樣不完整。

這位朋友告訴我，在美國的華人企業中，員工在沒有綠卡的情況下，為了保留在美國的合法身份，必須具備一份合法工作來維持在美國居留的合法身份。

“這也是很多華人老闆壓榨員工，而員工沒法反抗的原因，”朋友說，“老闆要你干什么你也只能悶頭干，說什麼你也不能反駁，一把你開了你就不法居留了，你就成黑戶了。”

而這種“國內五線小縣城”的工作既視感，朋友非常無能為力。“我們本來就和主流社會有隔閡，遇到這種事也不知道怎麼對外求助，”朋友拿出手機，打開短信箱，里面塞滿了老闆發來的長篇大論，以及陌生殺豬盤的問候。

我笑了笑，在華人電商買過零食的人都懂。“在國內北上廣還好，至少有媒體的監管，有社會的制約，來到美國？根本沒人撈你。”朋友很後悔當年沒有學 CS，她很羨慕那些在科技大廠工作的朋友，不僅工資高，工作體面，而且辦公室氛圍也好，不會受到欺負。

我的另一個朋友，就曾在這家華人電商工作。由於初具規模，職場性騷擾的情況沒有上面這麼嚴重，“但公司的秘書每天都坐老闆的副駕來上班，儘管老闆已經有了女兒。”

“明眼人都知道的，”朋友說，“我們公司的小紅書叫 XX【公司名】小二，我們管那個秘書叫 XX 小三。”

朋友說這個畢業於 USC 的女秘書，在辦公

室里的權利很大，但老闆卻是甩手掌櫃，“辦公室里除了開周會，其餘時候基本見不到老闆，都是他那個秘書管事，”朋友說，“這個秘書真的很愛亂管事，有一次我穿了牛仔褲來上班，她甚至把我拉到辦公室說：以後別這樣穿，老闆看了不喜歡。”

我笑了笑，不愧是 USC。 “你們說的賣數據的事大概是真的，”這個朋友說，“如果不是疫情，我們公司可能已經倒閉了。”

朋友說，在疫情之前，他們和別的公司簽訂了一些數據交換條例，如果有用戶在這家電商下過單，“收到一些詐騙短信是很正常的，別聊出感情就好了，殺豬盤最愛這套。”

我笑了笑，留學生如果沒點基礎防詐騙常識，這學也白留了。

但即便如此，還是會有很多留學生上當，不是被殺豬，而是被華人公司畫餅。

因為我在灣區寫碼，對國內的科技公司內部行情還算瞭解。現在很多國內的大公司，像 BAT 京東華為水平的公司，也會對應屆留學生畫餅。

曾經就有朋友面試進了上述幾家公司的一家，為了僱主答應的 H1B，下午 6 點下班後還要跟國內開會到凌晨 11 點都沒飯吃，周末隨叫隨到，但公司里的美國同事就不用。

這位朋友去紐約出差的時候，曾

經被另一位 36 歲的男同事當面開黃腔，朋友生氣後，朋友的男經理幫腔道說：你這個人怎麼這麼小氣？

後來朋友轉頭向女老闆投訴，女老闆晚上 10 點打電話把朋友罵了一頓。

在和美國同事說英語的時候，男經理當面說這位朋友裝逼。

你或許覺得是編的，但現實就是這樣，海外華人企業就是天坑。

而最可悲的是，一旦當人們說到職場壓榨現象，大家就一定知道說的是華人老闆，感覺一切都說得通。

就像華人老闆的標籤一樣，挺可悲的。

新聞來源：北美學霸君



中國留學生幫了朋友忙，結果被遣返！多人被判入獄！

近日，一位日本的網友發文表示，自己在日本機場目睹了一位看起來像國人的女子被遣返。旁邊還有兩個日本出入管理的工作人員。據瞭解，這三人並非坐在座椅上，期間也沒有交談。

她還表示：最近接到一個諮詢，一上語言學校的留學生被警方帶走後，已經 10 幾天沒有和在國內的父母取得聯繫。依照日本刑事訴訟法流程，該學生應該在看守所，這個階段是檢察院調查後決定是否要起訴。被警方帶走的原因是收快遞。在日本的華人都懂。在國外一定要遵紀守法，不要抱僥倖心理。犯法終有一天會被抓，輕則遣返，重則在日本要蹲監獄後遣返。對此評論區表示：我有次坐飛機回美國，旁邊的留學生小哥哥興緻勃勃的給我解釋了他美國賣笑氣的經歷。我以前見過兩個被遣返的，都是最優先登機的比頭等艙還早，前兩天刷到一個在日本幫人收快遞結果犯法的判刑的，不過幸好她老公是日本人，不然也會被遣返。她以為是簡單收快遞，轉個手，其實對方是信用卡盜刷集團。有次我也差點被騙，在中國飯店群里面說招工、在家收快遞就可以了。報酬 50 人民幣一個快遞，微信轉賬幸好快遞收不到就沒有接了。後面也猜到應該是什麼違法都事情就沒有在接了。在日學生被警察帶走什麼都別管。就說要聯繫當地中國領事。沒來之前啥都不要說。最近就在小紅書收過陌生人私訊問我是不是長期在日本，能不能代收。可以看出，不少人都收到過幫忙代收快遞的邀請。

此前，在國內，一個網紅直播因為幫粉絲收了一個快遞而被判了無期。據瞭解這個行李箱內有毒品 5 罐，直接被警察查獲了。此前，中國駐多國大使館也曾發文提醒大家：



近期，總領館接到多名中國留學生報告稱，因代收不明快遞或有償代收、代收並轉運不明快遞，被警方以涉嫌走私及濫用毒品罪訊問並移交法院起訴。犯罪集團通過國際物流渠道，以小利誘惑缺少防範意識和法律知識的留學生代收或轉運不明快遞和郵包，實則被犯罪集團利用，參與或協助其走私毒品。而此前也有留學生因為幫別人拿包裹，而被判處監禁的情況。

據瞭解，國際學生已成為毒販的「工具人」，他們將留學生們用作主要進口毒品的工具。澳大利亞聯邦警察局表示，過去四年來，跨國犯

罪集團越來越多地僱用持簽證的學生接收和運送含有毒品的包裹。近年來，一連串大宗運抵墨爾本的毒品與外國學生有關，一些毒販讓他們隨身攜帶罐頭，同時避免組織者受到牽連。在截至今年 2 月的三個月內，超過 56,000 名國際學生持學生簽證返回澳大利亞。澳聯邦警察局發言人杰森麥克阿瑟說，隨著生活成本的上升，海外學生有被犯罪分子剝削的風險。

「犯罪集團正在利用學生簽證的弱勢群體，以期遠離並保護自己免受執法部門的注意。」「不幸的是，那些收受非法包裹的人在將這些有害毒品運送到我們的社區時被當場抓獲，將他們自己的自由和未來置於危險之中。」警察局正在向學生發出警告，要警惕任何為少量工作提供大筆資金的人。「如果你被陌生人聯繫——甚至是「朋友的朋友」——並提供了一份工作，可以讓你用看似很少的工作賺到很多錢，這應該敲響警鐘。」「如果它好得令人難以置信，它可能有問題。這些犯罪分子付錢給你取走或移動他們的包裹，他們付錢讓你代替他們進監獄。」去年 2 月，在南岸和凱勒公園的房產搜查過程中發現超過一公斤的甲基苯丙胺後，警方在墨爾本逮捕了三名持學生簽證的印度人。

這些毒品的街頭價值估計為 900,000 澳元。警方還查獲了 5 萬美元現金和手機。2020 年 2 月，一個犯罪集團向一名法裔加拿大人支付了 40,000 澳元，以幫他們收取來自墨西哥的 154 公斤甲基苯丙胺。非法貨物的估計

市場價值為 1.386 億澳元。同月，警方逮捕了四名墨爾本學生，他們在哥倫比亞犯罪集團的命令下試圖將 12.5 公斤可卡因進口到澳大利亞。可卡因的市場價值估計為 500 萬美元。《先驅太陽報》在 2018 年透露，有組織的犯罪團夥正在招募外國學生，以關注室內大麻作物。大多數人都得到了微薄的報酬，讓組織者賺了數百萬美元。此前，澳洲海關曾查獲一起華人參與的重大販毒案件。5 名中國留學生持學生簽證來到澳洲，卻在入境時被當場查出走私毒品。此後，這 5 人被判處監禁 4 到 9 年，刑期結束後被遣返回中國。

據瞭解，有人告訴這幾個同學，他們的行李超重，而且忘了托運，於是便麻煩這幾個同學幫忙托運一下，還表示之後會支付一筆答謝費。結果這幾位同學就因此被坑慘了。而且，這種作案手法不僅是在澳洲，全球範圍內都有這種情況。此前英國曾發生一起事件，21 歲的女留學生因走私價值 10 萬英鎊的大麻被判入獄。

這位學生 Zixian Long 在回酒店時遇到一位中國男子，該男子表示希望讓 Long 幫忙帶行李回蘇格蘭，而且表示願意支付 Long 和媽媽在巴塞羅那遊玩的所有費用。看到這裏，這兩人便答應了。結果在入境時，海關發現，行李箱里有大麻！

不得不說，近年來，澳洲毒品問題越來越嚴重。根據澳大利亞刑事委員會數據，澳大利亞已經是世界上第二吸毒大國，僅次於美國。而且，很多毒品可能就在我們周圍。大家一定要當心啊！

新聞來源：今日加拿大

華人涉嫌常年利用退貨政策套現 被警察盯上

日前溫哥華一名男子利用例如 Home Depot、Walmart 和 Best Buy 等大型連鎖店的退貨政策，來設局套現，被便衣警察發現並逮捕。

據 Vancouver Sun 報道，法庭文件顯示，這名男子涉嫌通過僱傭小偷偷從店內偷取商品，然後他拿着這些贓物(包括電腦、電子產品、家裝設備、衣服等)來到這些店內並以遺失了收據為由獲取店內的購物積分。接着他又會用這些積分來買東西，再持購物小票把買來的這些商品拿到商店退貨，獲得現金。

在從一些零售商那里獲得線索之後，溫哥華警方派出便衣警察並假扮成小偷，把商品賣給該男子，接着還收到其指示，去 Home Depot 盜取物品。

上述指控的細節來自於警察自 2017 年以來的 4 次調查。還有一些民事沒收財產申請法庭文件顯示，要求保留溫哥華警方將從兩處民宅查獲的物品。這些財物包括超過 5 萬加元的現金、兩輛車及價值超過 12 萬加幣的來自幾家大型零售商的禮品卡。

多年來，法庭文件顯示，警方還曾查獲了原包裝的 iPad 和 iPhone、帶有標籤的 Lululemon、Mark's 和 SportChek 的衣物袋、包括床單和牙刷在內的商品、打印機和內衣、電動工具和手錶，以及數百張信用卡和借記卡以及空白磁卡。

不過這名被告男子 Hao Luo (又名 Ken Luo) 的代表律師們正使用憲章論據對沒收財產的申請提出質疑，稱警方沒有合法權利搜查他的住所或查扣貨物或車輛，因為搜查令沒有合理和充分的理由證明他實施了犯罪。

在 2017 年 5 月開始的第一次調查中，Home Depot 報警說 Luo 曾將被盜物品退還給

商店以換取商店積分。然後他使用積分在商店購買了更多物品，並獲得了收據。

溫哥華警方在庭上表示，Luo 確實在 2017 年 3 月至 2018 年 4 月期間從熟悉的盜竊者那里買來了被盜商品並獲取 Home Depot 商店積分。

在 2018 年 4 月，警方通過監控觀察 Luo 的行為，發現他離開溫哥華的住處後，到 Delta 及 Surrey 多家商店去退掉商品，包括買來的一些假信用卡。

然後在接下來的兩周時間，一位便衣警察兩次把「偷來的」商品賣給 Luo。接着警方在有一天的監視行動中發現他用一張禮品卡買了一件 Helly Hansen 的外套和一條褲子，還用假商店信用卡支付剩餘的款項。

兩周後，警方開出搜查令，到他的住所查獲了禮品卡、現金、原包裝或還帶有商標的物品等，並以多項罪名(包括盜竊、造假、持有盜竊物品等)將他逮捕。

類似的逮捕行動在 2018 年和 2019 年都有進行。他在 2020 年被指控持有和使用盜竊的信用卡、欺詐、持有兩項被盜財物和其他罪行。

根據省級法院文件，他在 2020 年承認了欺詐、持有和使用盜竊的卡片以及教唆未實施的可起訴罪行，並被判處有條件的緩刑和 3 年保釋。

不過在對這份沒收財產要求的回應中，Luo 表示自己在一家牙科用品公司擔任服務技術員已有 15 年，並且他的妻子曾是一名幼兒教育工作者，直到 2015 年。他說自己通過「合法和合法的收入」賺取了購買汽車的錢，並且溫哥華市警方非法搜查了他的住所和汽車。

民事財產沒收負責人對此表示他通過沒收金錢、禮品卡、商品、商店信用卡、筆記本電腦和 iPad 等，來處理“非法活動的收益和工具”。

這份申請中還表示，如果 Luo 想要歸還這些物品，他必須在財產上“主張權益”。

如果沒有申明被查獲物品的所有權就要求退還，是一種“破壞行為”和“濫用權力”。

“被告試圖使這位負責人和法院陷入漫長而昂貴的憲法訴訟之中，”文件中寫道。法庭文件中的上述指控都尚未在法庭上得到證實。

新聞來源：加國無憂

生隆精英保險理財公司

Solon Financial Group, LLC
-An independent financial services company

Tel: (440) 519-1838 Fax: (440) 519-1878

Bo Li, CFP, ChFC, MBA
黎博 Cell: (440) 223-3838
Xin Sa, Life Insurance Specialist
薩新 Cell: (216) 849-7868



6200 SOM Center Rd, B21, Solon, OH 44139

人壽保險——定期險, 分紅險, 儲蓄險, 投資險
資金積累——個人投資規劃, 小公司投資省稅, 教育基金
財產責任——個人汽車房屋險, 公司, 餐館生意險

Insurance & Annuities: Prudential, American General, MetLife, ING ReliaStar, Jackson National, John Hancock, etc
Investments: American Funds, Oppenheimer Funds, Fidelity Investments, BlackRock, T.Rowe Price, ETFs, etc
Securities offered through Multi-Financial Securities Corp, member FINRA/SIPC. Solon Financial Group, LLC is not affiliated with Multi-Financial Securities Corp.